

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе соискателя Антипова Евгения Геннадьевича, подготовившего диссертацию на тему: «Административно-правовое регулирование государственного пожарного надзора, осуществляемого МЧС России, в отношении объектов защиты с массовым пребыванием людей», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс

Соискатель Антипов Евгений Геннадьевич, гражданин Российской Федерации, родился 30 мая 1976 года. В 2006 году окончил ГОУ ВПО «Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» по специальности «Правоохранительная деятельность». В период с 09.01.2019 по 09.01.2021 гг. являясь соискателем кафедры административного и финансового права юридического факультета ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» (без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров), подготовил диссертационное исследование на тему: «Административно-правовое регулирование государственного пожарного надзора, осуществляемого МЧС России, в отношении объектов защиты с массовым пребыванием людей».

В период подготовки диссертации и по настоящее время Антипов Е.Г. работает (служит) в ФГБОУ ВО «Академия Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (Академия ГПС МЧС России)» в должности доцента кафедры кадрового, правового и психологического обеспечения.

Хочется отметить, что актуальность темы диссертационного исследования Антипова Е.Г., в свете последних событий, связанных с пожарами в местах с массовым пребыванием людей, не вызывает сомнения.

Прочтение диссертации по названной теме позволяет констатировать, что автором подготовлено добротное исследование, имеющее богатую теоретическую, нормативную и эмпирическую основу.

Научная новизна диссертации заключается в том, что настоящая работа представляет собой специфическое монографическое исследование, в которой рассмотрен ряд вопросов, не являвшихся ранее предметом специального научного исследования, а также теоретическими выводами, предложениями и рекомендациями автора.

Так, в результате проведенной научной работы в диссертации получили актуализацию научные подходы к определению содержания понятия специфических научно-практических категорий и способов обеспечения законности и государственной дисциплины административный контроль и административный надзор в области пожарной безопасности, на основе чего автором представлена совокупность их коренных (сущностных) признаков;

уточнены существенные и принципиально важные отличия (особенности) между административным контролем и административным надзором в области пожарной безопасности в современных условиях функционирования системы обеспечения пожарной безопасности и раскрыта их сущность; выделены базовые отличительные признаки, характерные для государственной функции и государственной услуги в области пожарной безопасности; раскрыты и представлены особенности административно-правового регулирования организации и осуществления государственного контроля (надзора) в сфере обеспечения пожарной безопасности объектов защиты с массовым пребыванием людей.

Особый интерес вызывает предложенные автором для внедрения качественно новые, юридически значимые и перспективные способы реализации административно-правовых форм и методов в контрольной (надзорной) деятельности органов государственного пожарного надзора МЧС России, а также выработанная автором новая научная идея системного и комплексного исследования процесса генезиса и эволюции критериев идентификации «объекта защиты с массовым пребыванием людей» в области пожарной безопасности.

В ходе работы над диссертацией Антипов Е.Г. проявил исследовательские способности, настойчивость и целеустремленность в достижении поставленной цели, убедительные знания основ административного права и проблем правоприменительной практики организации и осуществления государственной контрольной (надзорной) деятельности в сфере обеспечения пожарной безопасности объектов защиты с массовым пребыванием людей различного функционального назначения и категории риска.

Автор грамотно использовал современный методологический инструментарий для достижения поставленных в работе целей и решения обозначенных задач. Научный такт и уважение к мнению авторов позволили диссертанту вести научную полемику аргументировано и убедительно с компетентным отстаиванием своей позиции.

Структура представленной работы носит последовательный характер, а ее разделы обладают логическим единством.

Изложенные в диссертации научно обоснованные предложения и практические рекомендации могут быть использованы в правотворческой деятельности по совершенствованию законодательства в области пожарной безопасности и регулированию организации и осуществлению контрольной (надзорной) и профилактической деятельности органов государственного пожарного надзора МЧС России.

Результаты исследования могут также использоваться и в учебном процессе при чтении лекций, проведении семинарских и практических занятий по учебному курсу «Административное право Российской Федерации», а также в научно – исследовательской работе со студентами и курсантами обучающихся по направлениям подготовки «Пожарная безопасность» и «Техносферная безопасность».

Всего по теме диссертации подготовлено и опубликовано 10 научных работ, в том числе 5 научных статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Изложенное позволяет сделать вывод об актуальности, теоретической и практической значимости диссертации Антипова Е.Г., которая представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, свидетельствующее о научном потенциале автора.

На основании вышеизложенного полагаю, что диссертационное исследование Антипова Евгения Геннадьевича на тему «Административно-правовое регулирование государственного пожарного надзора, осуществляемого МЧС России, в отношении объектов защиты с массовым пребыванием людей» можно рекомендовать к защите, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой административного  
и финансового права юридического факультета  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Нижегородский государственный университет  
им. Н.И. Лобачевского»,  
доктор юридических наук, профессор

18 декабря 2020 г.

  
Алексей Владимирович Мартынов  


Почтовый адрес: 603950, г. Нижний Новгород, Ашхабадская, д. 4  
Телефон: 8(831)4289083

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»